

## 关注

“奋进新征程 建功新时代”

## 大湾区首届优秀社会责任(ESG)企业评选启幕

“全球正以史无前例的力度应对气候变化和推动可持续发展。”正如《可持续中国企业发展实践指南2022》书中所言,从世界范围内首次关注环境问题的著作《寂静的春天》,到如今成为当今世界各国的共同语言,全社会对ESG可持续发展理念的关注达到了前所未有的高度。

粤港澳大湾区(下称“大湾区”)作为国内最具发展潜力的区域之一,跨境资本、互联互通、科创金融等正在加速融合发展,ESG更是不可忽视的耀眼因子。在此背景下,广东省工商业联合会作为指导单位,羊城晚报报业集团主管主办的广东新快报社联合普卓顾问集团主办“奋进新征程 建功新时代”大湾区第一届优秀社会责任(ESG)企业评选活动,此举既是希望切实做好国家大政方针从中央到地方的承接和宣传,更是希望能够有力支持粤港澳大湾区各类型企业践行高质量发展,展示优秀企业践行社会责任彰显担当,鼓励各行各业大力落实国家发展政策。

■新快报记者 陈福青

## 可持续发展企业获得更强的商业竞争力

“可持续发展”是“高质量发展”的基础。2000年,联合国开始着手呼吁世界各国共同推动实现可持续发展目标,根据定义,要实现可持续发展,必须协调三大核心要素:经济增长、社会包容和环境保护。实践证明,针对企业可持续发展做出的ESG评级,与联合国所提的“可持续发展”在内涵和要求上是保持着内在一致的。

“可持续发展目标”的概念提出后,联合国先后两次制定“15年行动计划”,

为全球可持续发展持续引路导航。

值得关注的是,全球企业参与可持续发展已成为主流趋势,这是因为企业通过参与全球可持续发展目标的实现,不仅可以一定程度上缓解资源、环境、气候等长期可持续发展难题,充分履行一个企业的社会责任;与此同时,也是更重要的一点,能为自身业务增长赢得一线生机,一是在商业竞争中建立相对竞争优势;二是提升企业商业价值和商业吸引力。

虽然可持续理念的提出和成熟是在西

方发达国家率先进行,但中国的可持续发展理念也在政府政策、行业监管、企业治理等不同领域逐步成熟。2020年中国正式提出“双碳”目标,极大地加速了中国全社会可持续发展的议程推进,可持续发展理念也开始为社会大众所熟悉和普遍接受。

由此,中国政府及相关监管机构持续出台了一系列重磅的发展战略和政策,如绿色金融政策、强化上市公司高质量发展等,促进了中国市场可持续发展体系的进一步完善。

## 大湾区ESG和可持续发展走在全国前列

去年,某机构发布“大湾区指数”,该指数研究对象包括通信服务、可选消费品、日常消费品、能源、金融、医疗保健、工业和房地产八大行业。调研结果显示,大湾区八大重点行业的ESG表现均呈现上升趋势。其中,工业行业的ESG表现总体而言优于其他重点行业,医疗保健行业的ESG表现提升率最高。

该报告发布的公司子指数对大湾区一共470家上市公司的ESG信息披露表现进行了分析。结果显示,2019至2021年财年间,大湾区内大型公司和中小型公司的ESG披露表现得分年均提高约40%。但就绝对披露表现而言,两者间差距逐年扩大。造成差距的原因包括:中小型公司在市场上的话语权相对较弱,同时相对缺乏获得专业咨询服务的渠道、绿

色和可持续金融工具以管理ESG议题。

作为中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一,大湾区在国家实现高质量可持续发展进程中具有重要的战略地位。同时,依托其地理区位优势及经济发展基础,该区域也料将成为中国推进“双碳”目标、实现绿色发展的先行地。

近年来,大湾区及区内各城市积极采取多项措施,促进自身的可持续发展。经过多年的实践,大湾区ESG和可持续发展方面已走在全国前列。

新快报作为华南主流核心机构媒体,拥有在大湾区的舆论宣传、信息传播上的优势和专业性。为全面贯彻落实党的二十大精神,助力政府更好地管理和服务非公有制经济,助力行业协会商会发展,同时也为配合国家政策以及人才发展规划,

更好地助力青年就业和职业规划发展,新快报联合普卓顾问集团主办“奋进新征程 建功新时代”大湾区第一届优秀社会责任(ESG)企业评选活动,希望以此为窗口展示优秀企业践行社会责任彰显担当。

评选以公益非营利性质方式举办,企业公开自由报名参加。所有企业必须通过统一的评审,评委均为在相关行业具备专业知识和公信力的专家与社会贤达。每项评分都会有公开透明的制度,全程交由国家认可的会计师事务所监督并出具报告。

## ●活动时间

报名时间:2023年5月27日-6月8日

评选时间:2023年6月9日-6月19日

颁奖典礼:2023年6月28日

新快报 | 普卓 PROTRON CONSULTING GROUP®  
Since 1991

# 奋进新征程 建功新时代

大湾区第一届优秀社会责任(ESG)企业评选



Excellent ESG Awards

指导单位  
广东省工商业联合会

主办单位  
广东新快报社 普卓顾问集团

主管单位  
羊城晚报报业集团  
协办单位  
广东新快报传媒有限公司



扫码查看更多